

昔日红红火火闻名全省 如今停产关门面临破产

蒲城县塑料制品厂 由盛变衰谁之过?

处理帐务。渭南棉花公司欠款13600元，据了解本厂×××由棉花公司拿回手机一部，厂方不知道，因而欠款未下账，财产未入帐，应进行落实，处理有关帐务。

之六、营业外支出列入赞助费、宣传费。95年11月61号审计检察院赞助费2000元，95年10月25号审计检察院赞助费10000元、宣传费3000元。

记者就这个厂的审计报告请教当地人士时，他告诉我们，编制会计报表是企业的事，审计部门的责任是对上述会计报表发表审计意见，至于会计记录的凭证真不真是审计的责任。当然，人们只能从审计报告中看出企业一些公开的秘密。对蒲城县塑料制品厂的职工来说，他们对企业心里更有一本帐，可以列出一件又一件的事情，道出厂子怎样变成个别经营者任意支配的圈子，把一个好好的工厂弄成了这么个烂摊子。尽管如此，原任厂长还异升了官，新来的厂长面对现状回天乏力，弄得他们如今有碗没饭吃，有苦无处诉。面对180多名职工，谁能给他们说出个道道呢?

作为职工代表的工人报记者，呼吁当地政府及有关部门倾听群众呼声，彻底揭开这家企业由盛变衰的谜底，下硬茬挽救企业，帮助职工，好让他们心里安稳一下。

本报记者 王念盛 郝振宇

■维权行动■

蒲城县塑料制品厂的职工不断向记者诉说，如今他们有厂不能上班，发不了工资，生活无着落，退休(养)职工已连续7个月领不上退休金，厂里无钱交水费、电费，时常被断水断电，弄得他们不得不点上蜡烛照明。

工厂走到这般境地，他们心里难受，不平。

该厂于1975年建厂，经过艰苦创业，工厂的经营一度相当可以，曾荣获陕西省先进企业称号，还先后获得轻工部质量管理奖等多种奖项，工厂在蒲城乃至陕西省二轻系统都颇有名气。如今，厂里负债高达930万元，加上去年至今的100多万元的利息，企业已到了资不抵债的境地，职工50多万元的集资款也打了水漂……

“是企业的产品没有市场和销路吗?”记者问。一些老职工这样回答道，工厂的主导产品是塑料薄膜，可以说供不应求，甚至可以说工

厂超负荷生产都满足不了市场的需求。举例说明，蒲城县东南的四个乡这几年大棚西瓜发展很快，约有三四万亩多，需用塑料薄膜三四千吨，这几年该县又大力推广地膜小麦，仅这一项就需用地膜1000多吨。如果加上县外的市场，那就更大了。工厂产品根本不愁销路。

“那为什么不抓住这个机遇组织生产呢?”

工厂欠了那么多外债，没信誉了，那家银行能给你贷款呢?去年新厂长上任后，从亲朋好友那里借了些钱，勉强生产了个把月，现在谁也不借了，就没法

生产了。”

记者在采访中，看到了对原任厂长的离任经济责任的审计报告。从报告中我们多少看出了点病因。摘录几点，让人们去分析、思考。

之一、从企业经营来看，94年到97年报表反映盈利，其真实情况亏损。

之二、没有建立相应的管理制度，造成管理比较粗放，致使产品质量差，质检部门罚款，用户也退货。

之三、超标列支业务招待费：1994年列入招待费136163.82元，占销售额的13.61%；1995年

列支招待费198078元，占销售额的11.93%，1996年列支招待费191434.70元，占销售额的11.66%；1997年列支招待费98375.60元，占销售额11.04%。而该企业分别超过6%以上。

之四、违反国家专控政策规定购置摩托、小车、BP机、手机等。经调查发现：94年5月138号证购八达小汽车一辆2761元，94年5月139号证购125摩托车一辆10900元，96年12月125号证购广通旅行车一辆305713.50元，挂×××私牌。1994年1月至1997年1月共购BP机8部、手机3部，以上均未办理审批手续。

之五、内控制度不完善，企业管理比较混乱，①97年5月替一名叫×××的担保贷款，银行由企业扣本息至今未还欠112595元未收回来。②汇票冲销售收入付现金无对方任何收据，只有本单位人员证明一份，97年5月25日28号证红字冲销售四川生产资料公司做账收入73100元，用现金支付，下附本厂销售公司×××证明一份。③95年5月现字79号证在财务费用付合阳生产资料公司集利息4160元，下面附本厂×××白条一张，经合阳生产司一直欠货款，再以集资款付息是不合理的。④以物抵债，未

■有话直说■

花钱，只要办公事，只要为集体为大家，只要不装在自己的腰包，不违纪不违法，就花得理直气壮，心底坦然。过去，哪个单位如此花钱，群众准说领导是好样的，上级也会认为这个企业领导班子是个好班子。

然而，在企业由生产型向经营型转变尤其是实行资产经营责任制的时候，企业如果还像过去那样“投入产出算”“投入产出算”不做长远打算，那是不行的，是有失偏颇的，是要吃亏的。要知道，在新形势下怎么花钱，有了钱先干什么，关乎企业的发展乃至生存，着实值得企业各级领导认真思考一番。

如今，企业要办的的事确千头万绪，特别是在企业还担负着诸多社会功能的情况下，需用钱甚至说急需钱解决的问题很多很多。这

种情况下的投资，不但要分轻重缓急，更要算投入产出帐，也就是说要把有限的资金用在刀刃上，用在能为企业带来效益或是潜在(长远)效益上。这就要求我们的领导干部，在充分论证的基础上慎重决策，切忌轻率拍板盲目花钱，更不致会认为这个企业领导班子是个好班子。

“今日有酒今日醉”分光花净的傻事。即使在保证生活必需和急需的情况下，将发展生产摆在首位，如此，才是从根本维护职工利益的表现，是会得到群众的理解和支持的。近年，来职工提的意见，提的合理化建议，多为生产经营方面的(过去多为生活福利)，就说明了这一点。

有了钱先发展生产，才能将死钱变活钱，才能将“蛋糕”做大，才能避免“端着金碗讨饭”现象的发生。

(璩彦)



西北二合厂下岗职工史增强、惠志成，今年初经过考察，从山东引进了珍贵毛皮动物麝鼠(其皮在国际市场上素有“软黄金”之称，麝鼠可产麝香，是天然麝香理想的代用品)20对，创办了我省第一家麝鼠人工养殖场。半年来已繁殖30对，产麝香30余克，创收两万多元，为下岗职工再就业开辟了新路子。

史应照 摄

提供“三陪”受罚

本报讯 根据今年3月国务院颁布的《娱乐场所管理条例》，从今日起，公安机关将继续对提供以营利为目的的陪侍，即过去所称的“三陪”(陪座、陪舞、陪饮)，依法进行惩罚。

始于沿海的陪座、陪舞、陪饮，一开始就有不健康的倾向，后来发展成为色情的代名词，给群众正常的文化娱乐生活和精神文明建设造成危害。

从今日起，那些“提供以营利为目的的陪侍”的娱乐场所将继续受到监管，公安机关对娱乐场所提供以营利为目的的陪侍，将责令其改正，给予警告，责令停业整顿，并处4000元以上20000元以下的罚款；情节严重的，由工商行政管理部门吊销营业执照。文化部门有关负责同志解释说：“以营利为目的的陪侍”，较之以前“三陪”的提法更为准确。

特殊的「养路月会」

每个月的最后一周，西安工务段都会依惯例召开布置当月生产任务的养路工作会议。可这次6月份养路月会却与以往有些不同，添加了一项特殊内容：组织参观新闻摄影展。

6月9日，西安工务段借助《目击暴行——人民日报社记者吕岩松新闻摄影展》在西安陕西历史博物馆巡回展出，组织参加段养路月会的50余名车间干部和80余名机关工作人员，集体乘公交车来到展览现场。用吕岩松拍摄的1000余幅战地照片中选出的，真实记录以美国为首的北约5月7日夜悍然袭击我驻南斯拉夫大使馆的震惊世界的暴行，以及3月24日以来北约在南斯拉夫领土上制造的人道主义灾难的267幅照片，对大家进行了一场以“历史的记录，血泪的控诉”为主题的爱国主义教育。

这次特殊的“养路月会”后，在西安工务段掀起了“化义愤为动力，立足岗位做贡献”热潮。第二天凌晨，从线路中施工现场即传来喜讯，机械化清筛再次刷新记录，创单日作业174米的最好成绩。(秦豫)



在西安分局宝鸡机务段810号机车的司机室，有一本珍藏了近30余年的报刊剪贴本。记载着一茬茬、一代代810战宝天、征西宝、创记录，先后17次荣获省部级先进殊荣的行车经验和车组历史。每当一名新学徒上车，先翻阅“传家宝”，了解810的光辉历程。于是伙计们从心深处就爱上了810，总想干出一番事业，截止目前这个车组已有20余人走上了中层领导岗位，创下了安全行车380余万公里、可绕地球90余圈的好成绩。

图为第九任司机王力栋向新学徒传授“传家宝”时的情景。

宝同 建成 摄

坚决制止纠正提前退休 确保下岗职工基本生活

国务院通知强调

本通知要求，坚决制止纠正提前退休行为，对提前退休的情况要进行清查处理。加强企业职工退休审批工作的管理，男职工年满60岁、女职工年满50岁退休的，由县级以上人民政府劳动保障部门审批。各地区各部门审批时，从事井下、高空、高温、有害身体健康或繁重体力劳动或有特殊贡献的企业职工退休审批工作，按照国务院规定提前退休者，改由省级人民政府劳动保障部门审批。原行业统筹企业的职工退休，由省级政府劳动保障部门审批，各地区各部门企业必须严格执行国家关于企业职工退休条件的规定；今后凡是违反国家规定办理提前退休的企业、要追究有关领导人和当事人的责任，已办理提前退休的职工要清退回原企业。

重奖一线能工巧匠

比武20个工种获得第一名，将给予一次性奖金，主要工种状元，发给一年每月20元的技术补贴；各工种除二、三名予以一次性奖励外，前十名有下一年度的优先上岗权。更让职工们称道的是，人数超过职工半数，木断档，以至产生了重要岗位外借技工的现象。公司重奖线路工技术尖子决定在线路工中引起学技术热。该工种人数最集中的队，正在紧张铺架施工，为了保证公平竞争，不影响生产，该队进行初赛。选拔

学校工厂各执一词

6月9日中午，一位满面病容的老人在亲属的搀扶下，走进本报维权部，这位名叫王兴文的长安一厂退休工人诉说了他的遭遇。

王兴文的倾诉

我是1958年10月参加工作，在陕西重型机器厂当修理工，为全民所有制工人。1962年精简下放到长安县申店乡四府村，1969年重型机器厂和生产队来人通知我回厂上班，当时我在长安一中校办工厂做临时工，学校负责人不让我走，并说，你在重型厂享受什么待遇，在一中享受同样的待遇，一切手续由学校来办。就这样我留在了长安一厂校办工厂。这些情况当时的当事人和单位都可以证明(王兴文边说边拿出重型厂人事处，当时招工者，长安县申店乡四府村村委会等有关单位和当事人的证明材料)。1975年的一天，我突然发现自己的名字列在了厂集体职工名单里，这时才知道一中没按当时和我协商的办。在这20多年来，我不断地向一中、县教育局反映，要求恢复全民身份，但是一直没有结果，使我应得的工资没调，该享受的待遇没享受。

1997年，我办了退养回乡手续，由我儿子王锋进厂顶班。但厂里至今没让上一天班。今年3月，学校决定把校办工厂职工楼拆掉，给教师盖家属楼。我找到学校要求安排住房，一位校领导说，你已退养回乡，学校不作安排，自找出路租房，投亲靠友。

退休工人居无定所

现在，我住的房顶板被扒开，两边的房屋全拆掉了，楼梯也被拆了，使我上不上，下不能下，吃饭穿衣都成了问题。我不得不不在亲戚们家住一天，那家住一天。

为了进一步了解事情真相，记者于6月10日赴长安一中采访了有关负责人。

长安一中的说法

长安一中党总支副书记高坤说：“王兴文要求恢复全民身份，这事由人事部门管，学校想给办也没这么大的权力，况且从1969年到现在领导已换了好几茬，这中间的问题说不清；教师住房都很紧张，他的住房学校是没法解决的。”

随后，高副书记打电话请来了长安一厂厂长刘彩斌，她对这件事整个情况都很了解。刘厂长说：“王兴文(王兴文)一直没提过身份问题，今年办退休手续时也没见他言谈，我们也不知道他想干啥？我们也不想给他解决，全民职工拿得国家的钱，对厂里来说也是好事，但我们办不到。他退养后，厂里照顾他，让他住在厂里，要拆房时，给他在学校后面腾出一间窑洞，但他说腿疼，不去住，为他的事我们已做到仁至义尽。”

后来记者又同王兴文取得联系，他确有病，据长安县医院诊断患有坐骨神经痛、椎间盘突出等多种病症。王兴文说：“窑洞在学校后面的半坡上，上边没水，我腿疼，头晕，住上去连生活都没法自理。”

判决协议皆成为空文 一场官司七年无结果

眉县远征鞋厂退休职工高师朝有满腹的辛酸，七年多来自己的全部精力耗在一场官司上，法院下达判决已有三年之久，至今未能执行，判决书成了一纸空文。

高师朝退休后，在四川省广元市开办了一个鞋展展销点为厂推销产品。一九九二年十二月，高师朝按合同向广元市市中区河西街道办事处所属的河西劳保用品厂批发价值二万二千四百六十一元五角的鞋。该厂收货后未按合同规定付款，于一九九三年四月，退还价值一万五千三百五十一元八二角钱的鞋后，还欠货款七百一十一元三角五分。但此时的劳保厂已名存实亡，无力经营而自动歇业，没有清偿的能力。高师朝认为劳保厂是河西街道办事处投资开办的，其违约责任

郭志德一纸诉状 将大杨乡政府告上法庭

本报讯(月)日本版《郭志德》中报道的乾县大杨乡退休工人郭志德生活无着落、房屋被拆毁、安全无保障的消息一披露，当即在社会上引起了强烈反响。当郭志德老人打来电话求助时，本报立即派记者赶赴大杨乡，对郭志德老人的遭遇进行了实地调查。郭志德老人表示，大杨乡政府强行拆毁其房屋，并强行将其赶出家门，使其生活陷入绝境。郭志德老人曾多次向乡政府反映情况，但均无下文。无奈之下，郭志德老人只好一纸诉状，将大杨乡政府告上法庭。

郭志德老人表示，大杨乡政府强行拆毁其房屋，并强行将其赶出家门，使其生活陷入绝境。郭志德老人曾多次向乡政府反映情况，但均无下文。无奈之下，郭志德老人只好一纸诉状，将大杨乡政府告上法庭。

铁一局新运处三公司 重奖一线能工巧匠

比武20个工种获得第一名，将给予一次性奖金，主要工种状元，发给一年每月20元的技术补贴；各工种除二、三名予以一次性奖励外，前十名有下一年度的优先上岗权。更让职工们称道的是，人数超过职工半数，木断档，以至产生了重要岗位外借技工的现象。公司重奖线路工技术尖子决定在线路工中引起学技术热。该工种人数最集中的队，正在紧张铺架施工，为了保证公平竞争，不影响生产，该队进行初赛。选拔

东雷抽黄 建立职工健康档案

电力灌漑工程，多数抽水站建设在沟坎地与黄河滩，驻地偏僻，环境艰苦，职工看病就医很不方便。史永成担任局长后明确提出，良好的职工身体素质，是事业发展的基础，建设高素质的职工队伍，必须有健康的体魄做保障，关心职工生活，首

维权热线

市内两小时内赶赴 现场
市外两天内赶赴 现场
8小时值班 电话 (029) 7344649

职工信箱

国务院的《决定》规定：建立城镇职工基本医疗保险制度工作从1999年初开始启动，1999年底基本完成。

省上的《总体规划》规定：原医改改革试点城市咸阳、铜川两市继续先走一步，

兴平市 李平

这次城镇职工医疗保险 制度何时建立?

李平同志：

建立城镇职工基本医疗保险制度的时间，国家有明确规定。我省也有安排，为了稳妥地搞好这项工作，根据全省各地经济发展不平衡实际，我省采取分步实施，整体推进的方式进行。

根据《决定》和本规划，对原方案修改完善后，新的医疗方案从1999年1月起试行，4月1日起正式实施；西安、宝鸡、渭南三市，从1999年7月1日起实施；汉中、安康、商洛、延安、榆林五个地市从1999年10月1日起实施。

百事通

郭志德一纸诉状 将大杨乡政府告上法庭

本报讯(月)日本版《郭志德》中报道的乾县大杨乡退休工人郭志德生活无着落、房屋被拆毁、安全无保障的消息一披露，当即在社会上引起了强烈反响。当郭志德老人打来电话求助时，本报立即派记者赶赴大杨乡，对郭志德老人的遭遇进行了实地调查。郭志德老人表示，大杨乡政府强行拆毁其房屋，并强行将其赶出家门，使其生活陷入绝境。郭志德老人曾多次向乡政府反映情况，但均无下文。无奈之下，郭志德老人只好一纸诉状，将大杨乡政府告上法庭。

郭志德老人表示，大杨乡政府强行拆毁其房屋，并强行将其赶出家门，使其生活陷入绝境。郭志德老人曾多次向乡政府反映情况，但均无下文。无奈之下，郭志德老人只好一纸诉状，将大杨乡政府告上法庭。

铁一局新运处三公司 重奖一线能工巧匠

比武20个工种获得第一名，将给予一次性奖金，主要工种状元，发给一年每月20元的技术补贴；各工种除二、三名予以一次性奖励外，前十名有下一年度的优先上岗权。更让职工们称道的是，人数超过职工半数，木断档，以至产生了重要岗位外借技工的现象。公司重奖线路工技术尖子决定在线路工中引起学技术热。该工种人数最集中的队，正在紧张铺架施工，为了保证公平竞争，不影响生产，该队进行初赛。选拔

东雷抽黄 建立职工健康档案

电力灌漑工程，多数抽水站建设在沟坎地与黄河滩，驻地偏僻，环境艰苦，职工看病就医很不方便。史永成担任局长后明确提出，良好的职工身体素质，是事业发展的基础，建设高素质的职工队伍，必须有健康的体魄做保障，关心职工生活，首

判决协议皆成为空文 一场官司七年无结果

眉县远征鞋厂退休职工高师朝有满腹的辛酸，七年多来自己的全部精力耗在一场官司上，法院下达判决已有三年之久，至今未能执行，判决书成了一纸空文。

高师朝退休后，在四川省广元市开办了一个鞋展展销点为厂推销产品。一九九二年十二月，高师朝按合同向广元市市中区河西街道办事处所属的河西劳保用品厂批发价值二万二千四百六十一元五角的鞋。该厂收货后未按合同规定付款，于一九九三年四月，退还价值一万五千三百五十一元八二角钱的鞋后，还欠货款七百一十一元三角五分。但此时的劳保厂已名存实亡，无力经营而自动歇业，没有清偿的能力。高师朝认为劳保厂是河西街道办事处投资开办的，其违约责任